

## 俗習的年送灶送



恭祝讀者新禧

## 袖口鉗的故事

所以袖口這幾粒扣子實在是功  
德無量，我們得感謝最初發明的那  
位裁剪師傅的設計精到，為世界穿  
民衆勝過從軍船見，特用許多服裝  
專家，研究製成各式各樣華麗雄偉  
的服裝，定為各種部隊的軍服，當  
時有無數的膏梁子弟，也因受此種  
虛榮的引誘，而死於鎗鋒。

法國震古爍今的英雄拿破崙便  
位，西裝人仕節省了多少工夫和金錢。  
有兩個有關袖口鉗的故事如下：

粵俗不重「臘八」，  
惟尾禡、送灶。國年為臘月三令節。都有古講。  
粵君。中

送灶，學人謝灶，古有官三民四之說，即做官的人在廿三，謝  
灶，平民則在廿四謝灶，謝灶亦有官民之分，可謂不平之甚。但  
謝灶的風俗，則由來甚古，唐末詩人羅隱「送灶詩」云：「一歲清  
茶一縷烟，灶君皇帝上青天。」則唐時已有此俗。不同者，唐人  
只用清茶一盞，清香一柱，後人則用糖膠糯米

而已。謝灶風俗，各處不同。粵俗，乃是日用甘蔗片糖、甘橘等為  
祭品，由男人作主祭，間有兼用湯圓及小鯉魚。將之放牛不知是何取義  
，難道以備灶君老爺騎一尾，鯉魚於謝灶後將升天乎？謝灶要用糯米  
糖，則各地皆然，以此物富黏性，希望則將

謝灶風俗，各處不同。粵俗，乃是日用甘蔗片糖、甘橘等為  
祭品，由男人作主祭，間有兼用湯圓及小鯉魚。將之放牛不知是何取義  
，難道以備灶君老爺騎一尾，鯉魚於謝灶後將升天乎？謝灶要用糯米  
糖，則各地皆然，以此物富黏性，希望則將

## 韓信被漢高強迫反

潔工具也收藏得好好的，放在當眼之處  
，到開年才拿出來。地有些人在吃過  
團年飯之後便吃齋，直到「開年」才開  
齋的，團年的義意，是一家人歡聚在一  
起迎年，所以家裏的人，必須在一起吃  
團年飯。吃過團年飯，便逛花市，買些  
時花以應春景，在年卅晚的子夜，再煮  
齊菜祭祀祖仙及天神，並作過年之舉，便  
到了年初一那天，「恭喜發財」之聲便  
盈耳了。

據說歐洲某國的皇后有個太子  
，小時候習慣流鼻涕，人又頑皮，  
皇涕一袖弄得髒亂看。這位皇  
后雖然對他再三教導，可是太子習  
慣已成，難於改好，皇后傷盡腦筋  
，結果想出在袖口每逢逢上三四粒  
鈕扣子，這樣太子一抹鼻涕就讓扣  
子刮痛，只好不敢再抹，因此太子  
亦就此改了這個壞習慣。後來太子  
做了皇帝，他的衣袖口

還添存這幾粒扣子，大  
臣見皇帝穿的衣服都這樣，也跟着照辦奏疏。  
於是流傳至今。

及的。

韓信本來無意作反，他後來終於和  
陳平密謀作反，其實是被漢高祖逼得作  
反而已！

韓信不僅死得不值，實  
在是死得冤枉嘅！

韓信本來無意作反，他後來終於和  
陳平密謀作反，其實是被漢高祖逼得作  
反而已！

韓信不僅死得不值，實  
在是死得冤枉嘅！

麥者士的戲院  
Majestic Theatre  
20 West Hastings St.  
MU 3-7847

MU 4-3743  
HO INN CHOP SUEY  
79 Pender St. East  
Vancouver, B.C.  
院址  
影片首次放映場  
華語  
大謹小酌  
隨時應命  
厨師上等  
調味烹飪  
地方雅潔  
招呼妥當  
不勝再用以揩抹鼻涕。

後來人們忘記了這些鉗子的用  
途，而以為是一種裝飾品，便連平  
民也仿效起來，不久又普遍地傳及  
全世界了。

據說歐洲某國的皇后有個太子  
，小時候習慣流鼻涕，人又頑皮，  
皇涕一袖弄得髒亂看。這位皇  
后雖然對他再三教導，可是太子習  
慣已成，難於改好，皇后傷盡腦筋  
，結果想出在袖口每逢逢上三四粒  
鈕扣子，這樣太子一抹鼻涕就讓扣  
子刮痛，只好不敢再抹，因此太子  
亦就此改了這個壞習慣。後來太子  
做了皇帝，他的衣袖口

還添存這幾粒扣子，大  
臣見皇帝穿的衣服都這樣，也跟着照辦奏疏。  
於是流傳至今。

韓信本來無意作反，他後來終於和  
陳平密謀作反，其實是被漢高祖逼得作  
反而已！

韓信不僅死得不值，實  
在是死得冤枉嘅！

韓信本來無意作反，他後來終於和  
陳平密謀作反，其實是被漢高祖逼得作  
反而已！

韓信本來